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KÖVETELÉS ÉRVÉNYESÍTÉSI ELJÁRÁSOK 3. 

Felszámolási eljárás 

 

BEVEZETŐ 

Folytatjuk sorozatunkat a követelésérvényesítési eljárások körében. Sorozatunk első részében 

a fizetési meghagyásos eljárással foglalkoztunk, a második részben a polgári peres eljárással. 

Jelen cikkben pedig a felszámolási eljárás alapvető szabályait, tudnivalóit ismertetjük. 

JOGSZABÁLYI HÁTTÉR 

A csődeljárásról és a felszámolási eljárásról az 1991. évi XLIX. törvény rendelkezik, mely 

meghatározza az eljárás célját, és szabályait. A felszámolási eljárás olyan eljárás, amelynek 

célja, hogy a fizetésképtelen adós jogutód nélküli megszüntetése során a hitelezők a 

törvényben meghatározott módon kielégítést nyerjenek. 

 

A FELSZÁMOLÁSI ELJÁRÁS MEGINDÍTÁSA, LEFOLYTATÁSA 

A felszámolási eljárást az illetékes Törvényszék előtt kell megindítani, de ez nem peres, 

hanem peren kívüli eljárás, tehát nem a cikksorozatunk előző részében írt szabályok 

vonatkoznak rá, hanem a fent hivatkozott törvény szabályait. 

A felszámolási eljárást a Törvényszék akkor rendeli el, ha előzetesen megállapítja az adós 

fizetésképtelenségét. 

 

Mikor beszélhetünk az adós gazdasági társaság fizetésképtelenségről? A törvény pontosan 

meghatározza azokat az eseteket, amikor az adós fizetésképtelensége megállapítható. A 

bíróság az adós fizetésképtelenségét akkor állapítja meg, ha 

• az adós szerződésen alapuló nem vitatott vagy elismert tartozását a teljesítési idő 

lejártát követő 20 napon belül sem egyenlítette ki vagy nem vitatta, és az ezt követő 

hitelezői írásbeli fizetési felszólítására sem teljesítette, vagy 

• az adós a jogerős bírósági határozatban, fizetési meghagyásban megállapított 

teljesítési határidőn belül tartozását nem egyenlítette ki, vagy 

• az adóssal szemben lefolytatott végrehajtás eredménytelen volt, vagy 

• az adós a fizetési kötelezettségét csődeljárásban vagy felszámolási eljárásban kötött 

egyezségben, reorganizációs eljárásban a bíróság által jóváhagyott reorganizációs 
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tervben, szerkezetátalakításban a bíróság által jóváhagyott szerkezetátalakítási tervben 

foglaltak ellenére nem teljesítette, vagy 

• a korábbi csődeljárást megszüntette, vagy 

• a végelszámolási eljárásban az adós tartozásai meghaladják a vagyonát, illetőleg az 

adós a tartozását az esedékességkor nem tudta vagy előreláthatóan nem tudja 

kielégíteni, és az adós gazdálkodó szervezet tagjai sem vállalják azok rendezését. 

Ha a bíróság elrendeli az adós felszámolását, kijelöli a felszámolót, aki lefolytatja az eljárást. 

A bíróság a felszámoló kijelöléséről és a felszámolás elrendeléséről szóló végzést közzéteszi a 

Cégközlönyben. A felszámolás elrendeléséről értesíti a NAV-ot, az önkormányzati 

adóhatóságot, illetve egyéb hivatalokat, attól függően, hogy az adósnak milyen vagyona van, 

vannak e munkavállalói stb. (nyugdíjfolyósító, földhivatal, állami foglalkoztatási szerv). 

A felszámoló feladata először is a vagyon vizsgálata, másodlagosan annak megőrzése, ennek 

érdekében vagy ezt elősegítendő a felszámolás alatt álló szervezet vezetője záróleltárt készít a 

felszámolás kezdetén (a nap, amikor az azt elrendelő végzés jogerőssé válik), beszámolót 

készít az iratokat is leltározza, selejtezi. Ezen kívül a felszámoló a felszámolás alatt álló adós 

fennálló esedékes követeléseit behajtja és a vagyont értékesíti. Az értékesítésnek 

transzparensnek kell lennie a hitelezők felé és magát az értékesítést a felszámoló nyílt 

árverésen teheti meg. A felszámolási eljárás évekig is eltarthat, nem egy példa van, amikor 

egy évtizedig tartott az eljárás, ezen időszak alatt – amennyiben lehetséges - a cég speciális 

szabályokkal még tovább működhet. Szerencsés esetben tehát a cég vagyona annak ellenére 

gyarapodhat, hogy ő maga már felszámolás alatt áll. Természetesen ilyen esetben az újabb 

vagyon is a hitelezők kifizetését szolgálja majd. 

EGYEZSÉG A FELSZÁMOLÁSI ELJÁRÁSBAN 

A felszámolási eljárásban is van lehetőség egyezséget kötni a hitelezőkkel, és ehhez nem is 

szükséges minden hitelező hozzájárulását megszerezni, a törvényben meghatározott mértékű, 

arányú megállapodás esetén úgynevezett kényszeregyezség jön létre. A hitelezőkkel 

létrehozandó egyezséget a Törvényszéknek jóvá kell hagynia, ami nem automatikus, így a 

szakszerű előkészítés és a megfelelő jogi képviselet kulcsfontosságú. 

Ezek a szabályok, de sajnos mire sor kerül a felszámolási eljárásra nem biztos, hogy az adós 

cégnek bármilyen vagyona van, ilyen esetben a hitelezők követelései sem nyernek kielégítést, 

sok esetben csak a behajthatatlansági nyilatkozatot kapják meg a felszámolótól., mely 

hivatalosan igazolja, hogy a követelésük behajthatatlan, ezzel pedig kivezethetik a 

könyveikből a követelést, és intézkedhetnek az Áfa visszaigényléséről. 

AZ ADÓS ÜGYVEZETŐJÉNEK FELELŐSSÉGE 

A felszámolási eljárás során lehetőség van, és egyre gyakrabban sor is kerül az ügyvezető – 

sőt, akár a korlátolt felelősségű tagok – felelősségre vonására. Amennyiben a korlátolt 

felelősség áttörése iránti perben, vagy az ügyvezető felelősségének megállapítása iránti 

perben a bíróság a fizetésképtelenségért fennálló felelősségüket megállapítja, úgy akár 
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magánvagyonukkal is kötelesek helytállni az eljárás lezárultát követően fennmaradó 

kielégítetlen követelésekért. Emellett a felszámolási eljárás során felmerülhet a büntetőjogi 

felelőssége is annak a személynek, aki az adós gazdálkodó szervezet vagyonával vagy annak 

egy részével rendelkezni jogosult. 

Súlyos következmények lehetnek ezek, így már a fizetésképtelenséggel fenyegető helyzet és a 

felszámolás veszélye (erre vonatkozó írásbeli felszólítás kézhezvétele) esetén is érdemes 

szakértő ügyvédhez fordulni. 

 

Dr. Lassán Csaba 

 

 

 

 

 

Kedves Ügyfelünk, 

A JOGI KITEKINTŐ célja, hogy rövid tájékoztatást adjon a vállalkozásokat érintő legfontosabb aktuális jogszabályi 

rendelkezésekről, és a kialakult joggyakorlatról. A JOGI KITEKEINTŐ nem minősül jogi tanácsadásnak. További 

információért forduljon bizalommal kollégáinkhoz 

 


